

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 89 (10669)

Суббота, 4 июня 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

С большим напряжением трудятся в эти дни коллектив участка № 5 управления «Химстрой». По итогам пяти месяцев коллектив удостоен первого места в соревновании среди участков управления. Программу первого полугодия по выполнению строительно-монтажных работ собственными силами коллектив реализовал почти на месяц раньше срока. Это достойный подарок к предстоя-

щей партийной конференции. Досрочно реализовал шестимесячное задание один из ведущих коллективов участка во главе с Н. А. Шугуриним, который трудится на сооружении пятого реакторного отделения АЭС. С опережением графика идут также бригады С. В. Калиберды, П. А. Сергеева и другие коллективы пятого участка.

Н. НИКОЛАЕВА.

ЕСТЬ ТРЕХЛЕТКА!

Как только троллейбусное управление включилось в социалистическое соревнование по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, четыре водителя заявили о своем намерении к этому событию выполнить план трех лет пятидетки по перевозке пассажиров. Три водителя 1 июня уже рапортовали о выполнении своих обязательств. Это бригадир

маршрутов №№ 1, 2 коммунист Римма Ивановна Лапина, а также комсомолка Татьяна Соляных, которая трудится на маршруте № 4 в бригаде Г. И. Волковой.

Водитель Владимир Григорьевич Зенин также выполнил план трех лет пятидетки.

Е. ПЬЯНКОВА,
экономист.

СКАЗАНО — СДЕЛАНО

На нашем производстве инициатором социалистического соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции выступила аппаратчица формованной прядильного цеха Людмила Михайловна Моисеева. Она взяла личное обязательство ко дню открытия конференции выполнить четыре годовых задания и наработать 347 тонн волокна.

Л. И. Моисеева выдала последние тонны продукции в счет принятого обязательства, и сейчас количество волокна, выпущенного передовой аппаратчицей, составляет 352 тонны.

Л. ДОРОШЕНКО,
председатель профкома вискозного нитного производства № 3 объединения «Химволокно».

На днях ударник комму-



Аппаратчик подготовки сырья цеха двойного суперфосфата Григорий Струков на числа тех рабочих объединения «Минудобрения», которые приняли и успешно выполняют повышенные обязательства в честь XIX партконференции. Смена «А», где трудится передовой рабочий, лидирует в социалистическом соревновании. И в этот успех вносит свой вклад аппаратчик Г. Струков, который на своем производственном участке добивается стабильного ведения технологического процесса, в чем ему помогают высокая профессиональная подготовка и богатый опыт.

И еще. В современном производстве эффективности можно достичь лишь в том случае, если все члены коллектива будут в одинаковой степени владеть рабочими приемами, если каждый в мастерстве может поспорить с товарищем. Это хорошо понимает Г. Струков, поэтому и не упускает случая поделиться своим опытом и профессиональными познаниями с молодыми рабочими.

На снимке: Г. Струков.

Фото С. Каредина.

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

Центральный Комитет КПСС вынес на обсуждение коммунистов, всех трудящихся Тезисы к XIX Всесоюзной партийной конференции. На проходящих партийных собраниях, в трудовых коллективах предприятий и организаций Балакова активно обсуждаются положения, содержащиеся в документе.

В ИНТЕРЕСАХ ПЕРЕСТРОЙКИ

С большим интересом отнеслись к Тезисам коммунисты, все работники участка «Спецгидроэнерго-монтаж», собравшиеся на открытое партийное собрание.

С докладом о Тезисах ЦК КПСС выступил секретарь партийной организации В. И. Кирилин.

Выступившие в прениях одобрили решение Центрального Комитета

Принявший участие в работе собрания первый секретарь горкома КПСС Л. Б. Юрьев рассказал о переменах в экономическом и социальном развитии города, о мерах, которые предпринимаются по улучшению здравоохранения трудящихся, осуществлению школьной реформы, изменению экологической обстановки.

Высказанные участниками собрания предложения вошли в принятое постановление по обсуждаемому вопросу.

Д. ЦИМБАЛ.

Выступивший на собрании начальник отдела В. М. Филатов отметил, что имеют место попытки ограничить самостоятельность общественных организаций, стремление командовать ими. Он предложил продолжить развитие самостоятельных начал в работе общественных организаций, прекратить раздувание их штатного аппарата.

Воспитательную работу таким образом, чтобы исчезли правонарушения и хулиганство.

УБЕЖДАТЬ, А НЕ ПРИКАЗЫВАТЬ

В нашем цехе прошло собрание, на котором обсуждались Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции. Обсудив Тезисы на участках, на собрание цеха люди пришли с конкретными предложениями, и разговор получился живой, интересный. Вот к какому выводу мы пришли: Тезисы ЦК КПСС отвечают духу времени, но у нас есть и свои предложения:

— ввести возрастную цензу на должность первого секретаря партийных комитетов всех рангов не выше 55 лет на день выборов;

— полностью согласны с тем, что срок пребывания

в выборных должностях не должен превышать двух сроков;

— количество кандидатов в списках для тайного голосования должно определяться открытым голосованием и быть вдвое больше состава выборного органа;

— партийные работники должны заниматься только партийной работой и влиять на людей путем убеждений, а не приказов.

Б. МИХАЙЛЕНКО,
заместитель секретаря парторганизации цеха № 38 объединения «Балаковорезинотехника».

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В партийных организациях, трудовых коллективах Балакова проходит обсуждение Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Его первым итогом, за-

дачами партийных организаций в связи с развернувшейся дискуссией был посвящен семинар секретарей партийных организаций города.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

В машинном отделении пускового энергоблока № 3 АЭС бригада слесарей - турбинистов Приволжского управления треста «Волгоэнерго-ремонт» завершила ответственную монтажную операцию — закрытие цилиндра высокого давления.

Теперь перед коллективом стоит важная задача: выйти в августе на предпусковую операцию — начать прокачку масла. К этому вре-

мени слесарям - турбинистам предстоит выполнить комплекс работ по окончательной центровке линии вала турбоагрегата.

РАССКАЗЫВАЮТ ДОКУМЕНТЫ

В зале заседаний исполкома городского Совета народных депутатов развернута выставка документов, посвященная 70-летию государственных архивов.

Экспонируются документы об установлении Советской власти в городе и районе, о первых

преобразованиях после социалистической революции. Интересны материалы, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Чапаева.

Посетители узнали много нового об истории Балакова последних лет.

ПО ВЕЛЕНИЮ ДОЛГА

Комсомольцы производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» перерасчитали свой однодневный заработок в фонд социальных изобретений на счет «Долг»,

328 рублей — такая сумма взноса — пойдут на строительство центра реабилитации для воинов - интернационалистов, имеющих ранения и увечья, а также для ветеранов Великой Отечественной войны. Почти подержала молодежь отдела главного прибориста и вискозного нитного производства № 2.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТОМ

Сегодня во Дворце культуры химиков состоится творческий ве-

чер журналиста И. Михалева.

И. Михалев является автором сценария документального фильма «Не верь разлукам, старина», посвященного Юрию Визбору. Кроме того, И. Михалев пишет и исполняет песни. Их также услышат те, кто придет на встречу с журналистом. Гость Балакова приехал по приглашению городского клуба самостоятельной песни. Начало — в 18.30 в 21 час.

СПОРТЛОТО

Завтра на стадионе «Труд» состоится тираж молодежной спортивной лотереи.

В лотерее разыгрываются спортивный инвентарь, рыболовные снасти, туристское снаряжение, пародийные шенки, автопокрышки. Выигрыши будут выдаваться во время тиража и до 17 июня. Лотерею проводит горком комсомола и объединение молодежных клубов «Спятез».

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

ДАВАЙТЕ ДУМАТЬ, ДАВАЙТЕ ДЕЙСТВОВАТЬ

Шла обычная планерка в парткоме завода запасных деталей. Секретарь парткома В. Ф. Дмитриев говорил о планах на неделю, советовал, что сделать в первичных парторганизациях для подготовки общезаводского собрания. В конце сказал:

— Начинать с коммунистами обсуждение Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции. Изучайте, разъясняйте, пусть люди высказывают свои мнения, вносите свои предложения.

ТЕЗИСЫ БЫЛИ только что опубликованы в прочитаны, пища для размышлений получена большая, поэтому я решила спросить:

— А вы сами что думаете о Тезисах?

Чувствовалось, у каждого было что-то свое, набравшее, чего коснулись в той или иной мере Тезисы ЦК. Начал секретарь парторганизации механического цеха В. А. Великанов.

— Ждем от конференции многого, вопросы там рассматриваются важнейшие, очень интересно: а как наши делегаты, городские, о Тезисах думают?

— Да и времени до конференции оставалось мало и потому, видимо, как-то быстро их выбрали, не успели мы с их платформой познакомиться, — включается в беседу А. И. Кольцова из отдела главного механика.

Разговор оживился, зашел о наиболее важном, о чем давно думалось:

Н. Ф. ЖАРИКОВА, секретарь парторганизации цеха цветного литья: Вот в Тезисах сказано о сроках полномочий партийных ко-

митетов. Что верно, то верно — пора и нас, цеховых парторгов, менять. Заработались мы, устали, обюрократились.

В. Ф. ДМИТРИЕВ: Значит, надо готовить себе смену из молодых.

В. А. ВЕЛИКАНОВ: Где же их взять? Я вот ищу себе замену 10 лет. Безуспешно. Надо выдвигать в партийные секретари по желанию, чтоб работа была. А у нас так: попал в секретари, и все — считай, до пенсии. Никто особенно не рвется на эту должность — не мед. Да и то сказать: и на основной работе дел хватает. А еще семья. Потом, кого у нас стараются выбрать в лидеры? Не того, кто оригинально мыслит, и не того, кто в драку лезет за дело, а того, кто более свободен на основной работе, чтобы вовремя мог партийные документы оформлять и прочие дела делать.

В. Г. ВЛАСОВА, секретарь партийной организации инструментального цеха: Работы нам дают лишней много, что и говорить. Вот в Тезисах сказано, что нарушались принципы партийного руководства обществом, что партийные органы брались решать производственные задачи, в ущерб политическому влиянию. Верно — с нас спрашивали (и пока еще спрашивают) за все: и за план, и за социалистическое соревнование, и за рационализацию, и за дисциплину. Ну нет такого вопроса, где бы мы оставались в стороне. Где же на все взять время, силы, да и зачем мне это, когда у меня есть конкретный участок работы — моя парторганизация? Может быть, теперь нас разгрузят,

и мы будем заниматься, как сказано в Тезисах, подготовкой и воспитанием кад- ров?

А. И. КОЛЬЦОВА: Знаете, я что-то слабо верю, что нас освободят. Уж очень удобно с нас за все спрашивать.

В. А. ВЕЛИКАНОВ: За дружинку, дежурство которой сорвалось, за отсутствие кого-то на очередном заседании, за оформление анкет... Вот посмотрите — опять анкету надо заполнять. Партком хочет оценить свою работу «снизу». К этому прибавьте характеристику — анкету на каждого коммуниста, чтобы определить «балласт».

Недоумеваю: неужели это нельзя выяснить лично в беседе, придя в первичные организации? Пусть коммунисты в глаза друг другу скажут, кто чего стоит. Зачем, действительно, эта бумажная карусель?

В. Ф. ДМИТРИЕВ: Беседа дает личное впечатление. А анкеты можно изучить специалистам, получить общую картину по объединению.

В. Г. ВЛАСОВА: Все равно много бумаг. Я сейчас из технологов в цехе одна, мне бы на основной работе успеть едва-едва.

В. Ф. ДМИТРИЕВ: А вот в Тезисах предлагают еще и провести общественно-политическую аттестацию коммунистов, чтобы очистить партию от балласта, значит, опять вам предстоит работа.

В. Г. ВЛАСОВА: Это дело нужное, кто спорит? Только и в партию надо принимать строго, и только тех, кто сам пришел к

секретарю с таким желанием. А то уговаривать приходится некоторых вступать, потом — уговаривать работать.

Н. Ф. ЖАРИКОВА: Аттестация нужна, достаточно уже наприимали карьеристов, рвачей. Сейчас вот сколько информации идет о бюрократах, ворах, чинушах с партийными билетами. А я должна агитировать вступать в партию. Сложно. Избавимся от таких — люди сами к нам пойдут, поверят, что партия — авангард.

А. И. КОЛЬЦОВА: А пока одни вопросы задают. И какие вопросы! Правда, нам партком объединения помогает в работе с людьми. А вот аппарат горкома пока в стороне, не очень-то активен в этом направлении.

Г. А. АРТАМОНОВА, секретарь парторганизации цеха пластмасс:

— Почему же, приезжают они к нам. Правда, в основном как проверяющие. Но ведь и на собраниях присутствуют, на вопросы людей отвечают.

В. П. КУДРЯВЦЕВ, секретарь парторганизации второго механического цеха: А я считаю, пришел работник горкома к рабочим, должен быть не просто разговор, а конкретное дело. Да и на свои вопросы люди не всегда получают правильные и четкие ответы.

В. Ф. ДМИТРИЕВ: Несомненно, в Тезисах, на мой взгляд, правильные, конкретные предложения. И действительно, если сделаем так, как в пятом разделе Тезисов намечено перестроить партийную работу, то боеспособность партии, особенно ее первичных организаций, должна возрасти. А вот как добиться того, чтобы мы, коммунисты, возглавили перестройку в коллективе, задали ей тон — давайте думать. Разговор наш еще не окончен. Продолжим его в цехах, отделах, будем думать, как меняться, в чем меняться. Будем работать.

И. ДМИТРИЕВА.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА

По принципу рабочей эстафеты



Хотя люди, о которых пойдет речь в этой корреспонденции, не считают себя мелиораторами, дело, которое они выполняют, имеет непосредственное отношение к завтрашнему празднику. Строители осуществляют реконструкцию русла Саратовского оросительного канала, которому в скором времени предстоит напоить сотни гектаров засушливых земель степного Заволжья.

Реконструкция правобережного участка Саратовского канала идет ускоренными темпами. Соревнуясь за достойную встречу предстоящей Всесоюзной партийной конференции, бригады и экипажи управления строительства механизации работ в этом году освоили свыше одного миллиона рублей при плане 861 тысяча.

Результаты работы механизаторов на расширении рукотворной реки зримо и существенно. На 26-м километре первоначальное русло канала удваивает ширину, и волжская вода спокойно катится к Большому Иргизу. У устья она проходит уже через два делителя.

Второе концевое сооружение сдано в эксплуатацию с полуторакратным опережением срока. Механизаторы уже полностью отработали 5 километров. Сейчас бригады и экипажи нацелены на восьмиклометровый рубеж, который намерены достичь за тот же срок, что и пятикилометровый. В трудовом сопричастии первенство в первом квартале занимали машинисты бульдозеров во главе с Л. С. Харсуном.

А строители, в частности, комплексная бригада второго участка В. П. Лещенко, встала на трудовую вахту у кромки судоходного канала. Им поручено возвести годовой водозабор. Как и концевой вододелитель, этот объект в комплексе расширения Саратовского канала далеко не прост. Первые сложности, различного рода трудности пришлось испытать

давало о себе знать постоянно. Котлован «одеяли» 24 глубинными скважинами водоопонижения. На откачку воды поставили насосы. Высокое профессиональное мастерство и спорную демонстрировали машинисты экскаваторов Л. Н. Витко, И. Н. Трушин, С. К. Шмельков, Ю. К. Пошков, другие механизаторы, автомобилисты на вывозе грунта, которого было вынужено из котлована без малого сто тысяч кубометров.

Приняв от механизаторов рабочую эстафету, члены бригады В. П. Лещенко, используя собственный опыт строительства концевого вододелителя, взяли высокий ритм. Скоро в котлован начали спускаться и миксеры с бетоном. В канун Первомай бригада забетонировала первый крупный блок — выходной оголовок, вобравший около 400 кубометров монолитного бетона. Тем временем электросварщики бригады «взади» арматурный каркас фундаментной плиты входного оголовка. С большим усердием выполняли свои работы признанные мастера опалубки А. И. Яловенко и В. Н. Пьянзин. В середине мая бригада заказала новую «порцию» бетона в объеме 265 кубометров. Коллективный подряд в сочетании с высокими профессиональными способностями членов комплексной бригады является ускорителем темпов строительства головной насосной станции.

Н. ПЕСТОВ.
На снимке: передовой бетонщик А. И. Катков из бригады В. П. Лещенко.

Фото М. Бабенко.

Раздел ведет кандидат исторических наук Ю. И. КЕДРОВ

VIII Всероссийская конференция РКП(б)

МОСКВА, 2—4 декабря 1919 г. Из предыдущей информации читатель помнит, что VII (Апрельская) конференция проходила весной 1917 г. Она определила новый стратегический курс партии на перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

На конференции присутствовало 118 делегатов.

Одним из центральных вопросов повестки дня, по которому на конференции развернулись острые прения, явился вопрос о советском строительстве, принципах и путях его дальнейшего развития. Конференция подтвердила принцип демократического централизма в построении органов власти, руководящей роли партии в них, приняла решение по укреплению советского аппарата и вовлечению в строительство Советского государства широ-

ких трудящихся масс. Большое внимание конференция уделила вопросам партийного строительства: приняла новый Устав партии (первый Устав правящей партии), Новым Уставом впервые вводился кандидатский стаж для вступающих в ее ряды.

Конференция заслушала доклад наркома иностранных дел Г. В. Чичерина о международном положении, приняла доклад к сведению и поручила фракции РКП(б) внести на VII съезде Советов проект резолюции о международном положении, в котором, в частности, говорилось о желании РСФСР «жить в мире со всеми народами».

VIII конференция РКП(б) наметила первые хозяйственные задачи на будущее, определила пути дальнейшего партийного и государственного строительства.

IX Всероссийская конференция РКП(б)

МОСКВА, 22—25 сентября 1920 г. На конференцию прибыл 241 делегат. Работой конференции руководил В. И. Ленин. Он же выступил с политическим докладом.

Главное внимание в политическом отчете Ленин уделил вопросу о заключении мира с Польшей и мобилизации всех сил в стране для окончательного разгрома войск барона Врангеля.

Делегаты конференции подвергли резкой критике военное ведомство во главе с Троцким за просчеты в руководстве действиями советских войск на польском фронте. Конференция единогласно приняла резолюцию об условиях заключения мира с Польшей.

Важное место в работе конференции занял вопрос об очередных задачах партийного строительства. В резолюции, проект которой был написан В. И. Лениным, были намечены кон-

кретные меры по дальнейшему укреплению рядов партии и усилению ее руководящей роли в Советском государстве, по развитию внутрипартийной и советской демократии, по искоренению бюрократизма в работе советских и хозяйственных органов. Для борьбы с различными злоупотреблениями и для разбора жалоб, поступающих от коммунистов, была создана контрольная комиссия, в которую был включен Ф. Э. Дзержинский.

В последний день работы конференции заслушали отчет о II конгрессе Коминтерна.

Решения IX конференции сыграли важнейшую роль в мобилизации сил на победоносное завершение гражданской войны, в упрочении Коммунистической партии и усилении ее влияния во всех областях деятельности Советского государства.

ПОЧТА ДНЯ: КАКИМ БЫТЬ КООПЕРАТИВУ?

Вам слово

В НЕДАВНО принятом бюро горкома КПСС постановлении отмечается, что в городе насчитывается 33 кооператива, в которых работает 175 человек. В последнее время значительно вырос их объем производства и услуг. За четыре месяца текущего года он составил почти 300 тысяч рублей. В бюджет поступило 7,5 тысячи рублей.

Число кооперативов растет, однако работа эта, можно сказать, только начинается. В постановлении отмечено, что имеющиеся возможности в развитии кооперативных форм труда используются не в полной мере. В редакцию приходит много читательских писем, затрагивающих связанные с кооперативами проблемы. Сегодня мы предоставляем слово нашим читателям.

Минус

качество

Предлагает «Новинка»

Прочитали статью «Денег не жалеть» о кооперативе стоматологов и хотим высказать свое мнение. По словам председателя этого кооператива: «...люди стали требовательнее к себе», и ей не верится, что они могут вот так работать — выкладываться полностью. Но ведь эти же люди работают «выкладываться» не за спасибо, как на основной работе, а за дополнительную оплату.

Сейчас очень развиваются всякого рода кооперативы, и это правильно, но вот что огорчает. В выходной день мы всей семьей были у кинотеатра «Октябрь», там около карусели сладостями женщина из кооператива. К таким сладостям, как «казинки» мы потеряли не только интерес, но и доверие: они стали меньших размеров, не клейкие, да и сладкого там становится все меньше. Но вот мы увидели «новинку», греческое название которой мы и не запомнили. Решили попробовать, тем более с нами было двое детей. И что же? Нас ожидало полное разочарование, эта «новинка» по цене 40 коп. за штучку, только внешним видом напоминала что-то новое, а на вкус оказалось, что это обыкновенное непропеченное тесто, к тому же совсем не сладкое, даже дети не стали есть.

Так вот и напрашивается вопрос: ну когда же перестанут нас дурачить? Стоматологи хоть за деньги стали лечить лучше, хотя это можно и нужно делать на основной работе, а этого кооператива, выходит, качество работы не касается. Но это же обман покупателей. Недовольных, кстати, было очень много, высказывали претензии прямо продавщице.

Вот мы и думаем: уж если образовали подобный кооператив, так и должны делать лучше, работать поответственней, иначе надо закрыть подобное заведение, так как нареканий на его работу предостаточно.

И еще вопрос: а кто контролирует работу пищевых кооперативов, к кому, в случае вот такого недоразумения, обращаться?

Семья Расторгуевых.

Есть идея!

КЛЮЧ К РЕШЕНИЮ

В нашей семье возникла проблема: куда девать еще добротные, но уже ненужные вещи? Думаю, она волнует многих. Комиссионный магазин — это лишняя трата времени и нервов: нужно заполнить талон, затем доказать «квалифицированной комиссии», состоящей из одного человека, что правила приема вещей должны согласовываться с правилами этики. Далеки мы еще от этого.

13 мая, например, я имела неосторожность пойти в комиссионный магазин (ул. 20 лет ВЛКСМ). Меня не только обидели, но и помесились громко, призывая в свидетели стоящих за тавской перегородкой сдатчиков.

Штат комиссионного магазина, на мой взгляд, раздут, продавцы имеют «сидячие места» — выполняют работу зрителей. И, не дай бог, кто-то уронит вещь, они слаженным хором делают замечание.

Иное дело — семейный подряд или кооператив. Сейчас приятно заходить в хозяйственный магазин на ул. Пролетарской, коллектив которого работает на семейном подряде. Чувствуется хозяйский подход к

делу. В магазине работают отзывчивые, честные люди. Порядок, порядок во всем!

Воспользовалась услугами кооператива «Подросток», обменяла много детских вещей — быстро, выгодно и очень удобно. Это ли не ключ к решению проблемы? Но в каких условиях работают кооператоры? Помещение маленькое, а клиентов много. Чтобы подобрать необходимую вещь, приходится порой затрачивать немало времени. Мне кажется, что желание кооператоров — помочь нам навести порядок в семейном хозяйстве — необходимо поддерживать, расширять возможности кооператива «Подросток», предоставив ему дополнительное помещение.

Возникшие вопросы необходимо вынести на обсуждение читателей. Возможно, это заинтересует торговых работников, и появится кооперативный комиссионный магазин. Помещение для него найти можно. Например, здание бывшего магазина «Мебель» на ул. Розы Люксембург используется как склад. По-хозяйски ли это?

Г. СИЗОВА.

НАПРИМЕР, «НЯНЯ»...

Я слышала, создают много разных кооперативов, а вот есть ли у нас в городе кооператив по присмотру за детьми? У нас маленький ребенок (ему год), родственников у нас здесь нет, а иногда очень хочется сходить вместе с мужем в кино или отдохнуть вместе, а ребенка деть некуда.

Сейчас мы, в общем-то, оторваны от отдыха, пока ребенок не пойдет в школу. Можно ли создать такой кооператив, назвав его «Няня», например? Я думаю, многие семьи будут очень довольны этим кооперативом.

Н. МИНИНА.

Хотя письмо не опубликовано

Наказан председатель

В. В. Поплавский написал нам о своем конфликте с кооперативом «Электрон» и персонально — с его председателем В. С. Ивановым. Суть дела в том, что кооператоры в течение шести месяцев не могли отремонтировать телевизор В. В. Поплавского, получив с него деньги за ремонт. Претензии в адрес кооператива «Электрон» поступали в редакцию и ранее, об этом мы рассказали в апреле. Вот что нам сообщили кооператоры:

«Письмо В. В. Поплавского рассмотрено на общем собрании кооператива «Электрон». Факты, изложенные в нем, подтвердились — В. С. Иванов крайне безответственно отнесся к выполнению заказа. Собрание постановило: освободить В. С. Иванова от обязанностей председателя кооператива; деньги, взятые за ремонт телевизора, вернуть. Предупредить В. С. Иванова, что за подобное отношение к работе в дальнейшем он будет исключен из состава кооператива».

«ЗОЛОТОЙ» БАЧОК

Прочитав в газете объявление «Починю надежно смывной бачок», я немедленно обратилась по указанному номеру телефона и сделала заказ. Через месяц или чуть меньше пришел исполнитель. Заменял клапан стоимостью 1 руб.

80 коп., взял 19 рублей без оформления квитанции. Вот и хочу задать вопрос: для кого приемлема такая цена, и позволяет ли оклад инженера пользоваться такой услугой?

Р. САБИНИНА.



Кооператив «Новинка» занимается изготовлением обуви из отходов нефтехимического производства. Ежемесячно здесь производится продукции на 80 тысяч рублей. У покупателей она пользуется большим спросом. На снимке: покупатель знакомится с новыми моделями обуви. Фото С. КАРЕДИНА.

На перекрестке мнений

УЛЫБКА ЗА ПЛАТУ

Прочитал статью «Денег не жалеть» о стоматологическом кооперативе, и стало даже стыдно за работников нашей поликлиники. Если тебе в карман кладут 10 руб., можно больного принимать с улыбкой и лечить по-хорошему как оно и положено. А если платит государство не 10, а 5 рублей, то к больному можно относиться как попало, лишь бы от-

даться? И это подтверждают даже сами врачи.

Мы, ветераны труда, отдавали себя работе без остатка. Плата за работу была не такая, как сейчас, но мы трудились, как было нужно. Пенсия у многих ветеранов небольшая. Так с чем же пойдешь в каби-

нет к кооператорам? Нужно этих работников заставить работать, как это требуется, погосударственному, а платить по конечному результату. Вот тогда во всех кабинетах по-человечески будут относиться к больным.

Н. ЕРШОВ, ветеран труда.

ДВУЛИКИЙ ЯНУС?

Прочитала в газете статью о кооперативе стоматологов и хочу поделиться своими впечатлениями. Я тоже была клиентом этого кооператива и должна признать, что отношение к пациентам там отменное. Благодаря ему забываешь и боль, и страхи. Психологическое напряжение, которое бывает перед тем, как сесть в зубоврачебное кресло,

совершенно отсутствует.

Но! В статье сказано, что правом быть членом кооператива пользуются врачи, которые трудятся на основной работе с оценкой «хорошо» и «отлично». Не знаю, кто выставляет эти оценки, а только у меня был случай, когда врач, работающий в кооперативе, выдернул мне зуб так, что я этого не почувствовала, а когда я попала

к нему обычным путем по талону поликлиники, даже не взглянул на меня, он в это время читал газету. И удалила мне зуб его коллега, которая сделала это больно и некачественно, поскольку потом еще долго болела десна.

От обиды я чуть не сказала врачу из кооператива грубость, но сдержалась. А теперь прочитала статью и захотелось об этом случае рассказать.

Е. КОРНИЕНКО.

Комментарий

МНЕНИЯ НАШИХ читателей — противоречивые, порой резкие, — показывают, что в Балакове в организации кооперативов и их работе есть немало проблем. Этот факт отмечается и в постановлении бюро горкома партии. Там, в частности, говорится, что горисполком не имеет программы создания кооперативов, которая определила бы основные пути удовлетворения нужд населения в тех или иных товарах и услугах, направление деятельности хозяйственных органов, систематизировала бы и обобщила бы опыт работы кооперативов. Нет пока и достаточного контроля за деятельностью уже работающих кооперативов.

Отсюда — многочисленные проблемы, нарекания в адрес кооператоров, порой — неприятие новой формы организации труда. А между тем, в докладе на девятой сессии Верховного Совета было подчеркнуто: «Сыграть важную роль в дальнейшем углублении... революционных перемен призвана кооперация — демократическая форма общественной организации производства и труда... Основные принципы хозяйствования в кооперации являются логическим продолжением того нового подхода к управлению экономикой, который содержится в общей концепции развития социализма на современном этапе».

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

• Новоселья

Новоселье началось с инвентаризации экспонатов и архивных фондов, которая проводилась с начала года. Инвентаризация показала, что в комнате боевой и трудовой славы завода им. Дзержинского зарегистрировано более 3000 единиц архивного хранения. Причем сотни подлинников относятся к документальным памятникам отечественного тракторо- и дизелестроения. Среди них — фотографии первой продукции завода и первых новаторов производства, рукописи, патенты, свидетельства, договоры, почтовые грамоты, дипломы, проспекты и другие

документы из личных архивов основателей машиностроения в Саратовском крае Ф. А. Блинова и Я. В. Мамина, инженеров И. Н. Никишова, В. А. Марунова, чертежников М. Н. Дворникова и С. М. Серебрякова. Большую помощь в этой работе оказали ветераны труда, пенсионеры Е. В. Пейштейн и А. С. Васильева.

Обилие ценных экспонатов и архивных документов делало невозможной их демонстрацию в комнате малой площади, поэтому было решено перенести экспозицию в три просторных комнаты, открыв там музей

истории завода. И теперь идет нелегкая, но крайне необходимая работа по изготовлению нового экспозиционного оборудования и монтажу его в новом помещении.

Большую помощь в изготовлении стендов, столов, полок и прочего оборудования из дерева оказал ветеран завода модельщик А. И. Вдовин. Металлические изделия изготовили ветеран войны и труда слесарь В. В. Анисимов и бригада слесарей-монтажников ремонтно-механического цеха под руководством Н. Н. Кизилова.

В ближайшее время предстоит подготовить еще более тридцати стендов, а затем начнется размещение экспозиции согласно разработанному плану. Три зала удачно помогут представить зрителям всю историю балаковских дизелестроителей: дореволюционный период, второй — с 1917 по 1953 год, период производства двухтактных и четырехтактных дизелей. Предстоит и решить вопрос, как сделать заводской музей более доступным для горожан.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
председатель совета музея.

Быть доступнее музею

Окно в природу

Григорий Минеев

НАЧАЛО ЛЕТА

По календарю народного погодоведения июнь — своеобразный пролог всего лета: на каких волнах пришел, те и продолжают. Право прогноза уже не за черемухой — за другой рябинушкой: завила рябинушка — на долгое тепло. В нашем городе в парках, по обочинам, в палисадах цветущие бутончики рябин радуют взоры прохожих. Значит, по народной примете летом можно ожидать не палишь зной и жар, а тепло, умеренное влагой с неба. При всем этом наступивший июнь, конечно, порадует нас яркой краской первоцвета, звонким ликованием обновленной природы, самым высоким в году солнцем и самым долгим днем... Звездный час желанного лета — истинно полновластного, астрономического — наступит в нашем Северном полушарии 22 июня. Долгота дня на широте Среднего Поволжья в максимуме — 17 часов 37 минут. Время высокого солнца — неуловимый переход весны в лето, благодатную, чудесную пору высокого года.

Из века в век передаются устные дневники погоды, приметы — барометры: если ласточки высоко летают, мошкара толчется кучками, а солнце вечером в тучу

садится — завтра будет ведро. И недаром жители приволжских сел уверенно говорят: «Солнце в тучку — вечер — волгарю болясь нечего». Значит на Волге воцарится тишь да благодать. А вот еще приметы: рога молодого месяца ярки и приподняты вверх — к хорошей погоде. Такой серп в народе называют «ковш-не пролей воду». А молодой месяц с опущенными вниз рогами величают: «ковш-пролей воду». Из такого «ковша» вода может литься на землю несколько дней подряд.

Приметы о погоде рассказывают и птицы, и животные. На собаку перед ненастьем нападает сонливость. Она валяется по земле и ест траву, куры бескокойно кудахчут. Наседка становится ворчливой и часто скликает цыплят под свое крыло. Гуси и утки перед непогодой часто хлоплют крыльями и ныряют в воду. И утка при этом надрывно кричит и плещется. «Утки кричат — грозу кличут». Шумливыми перед непогодой становятся и воробушки...

И прежде чем отправиться в дальний поход встречать красное лето, наблюдайте: если обильная роса на траве и туман стелется по земле — смело собирайтесь в дорогу по туристским тропинкам!

• Футбол

МАЛЬЧИШКИ нашего города очень любят футбол. В этом году в первенстве города на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» развернулась на редкость упорная борьба. В средней возрастной группе участвовали 10 команд. Победили команды детских клубов объединения «Балаковорезинотехника», «Прометей» и «Искра». В игре между ними победу одержал «Прометей» со счетом 3:0. Теперь эта команда будет представлять

Успехов тебе, «Прометей»!

наш город на зональных соревнованиях. В младшей возрастной группе участвовало 8 команд. Здесь победителями оказались также ребята из клуба «Прометей». Пожелаем ребятам успехов в предстоящих соревнованиях.
В. МУРАВЬЕВ.

Стоп - кадр



Встреча. Фотохуд В. Трипольского.



В мае было совершено 66 преступлений, большая часть из которых связана с кражами государственного имущества. В основном кражи государственного имущества совершаются из летних павильонов, киосков, ларьков. Кражи личного имущества граждан увеличились из-за небрежности владельцев ин-

дивидуального транспорта, которые оставляют автомобили без присмотра. Увеличилось число краж велосипедов, мопедов, которые владельцы оставляют у магазинов, домов. В мае было задержано 80 водителей за управление в нетрезвом состоянии транспортом. 6 водителей дважды в течение текущего года допустили это правонарушение. Они привлекаются к уголовной ответственности. В мелкытрезвитель было доставлено 719 человек.

КИНОЭКРАН ИЮНЯ

Репертуар июня составлен с учетом самых разнообразных зрительских интересов.

В жанре детектива снят фильм «Разорванный круг» на киностудии имени М. Горького. По построению эта картина напоминает классические детективы-головоломки Агаты Кристи, где строго ограничены место действия и круг подозреваемых, против каждого из которых есть весомые улики и каждый из которых в то же время обладает будто бы неопровержимым алиби. Фильм этот стал последней работой режиссера Вениамина Дормана — известного мастера детективного и приключенческого кино. Среди исполнителей главных ролей — В. Стеклов, Г. Польских, Т. Акулова, В. Смирнитский.

Создатели психологической киноповести «Свободное падение» — М. Туманишвили и Р. Ибрагимбеков. Пятеро друзей поставлены в экстремальную ситуацию: на них падает подозрение в убийстве человека во время уличной драки. В процессе следствия выявляется нравственный статус каждого. В ролях — А. Збруев, Л. Лауцянвичус, А. Мягков, А. Михайлов.

«Друг» — картина очень нужная. Проблема алкоголизма, гибели людей от пьянства чрезвычайно остра, а искусство так редко обращается к ней. Пафос фильма — призыв к человечности, состраданию, к доброте активной. В главной роли «алкаша Колюна» — популярный актер Сергей Шакуров. Постановщик — Л. Квинихидзе, сценарий Э. Аколопа. С экрана звучат песни А. Розенбаума в авторском исполнении.

«Раз на раз не приходится» — так называется комедия киностудии «Мосфильм», поставленная режиссером А. Габриэляном. Эта комедия наверняка заставит зрителей вспомнить эксцентрические ленты «Самогонщики», «Кавказская пленница», «Пес Барбос и необычный кросс», в центре которых была знаменитая всем запозднившаяся тройка прохвостов. В новой картине тоже действует тройка пройдох. В фильме заняты популярные актеры Л. Ку-

равлев, А. Джигарханья, Б. Брондуков, Л. Полищук.

Кинолента «Время летать» А. Сахарова, известного зрителю по фильмам: «Случай с Полинным», «Вкус хлеба», в необычной для режиссера форме притчи повествует о таких негативных явлениях, как бюрократизм, парадность. Автор сценария — А. Житянский.

К послевоенному времени относятся события, происходящие в новой киноленте Н. Достала «Шура и Провириак», поставленной по мотивам повести М. Рошина.



НОЧНОЙ ЭКИПАЖ

Фильмы режиссера Б. Токмаева «Ночной экипаж» и С. Бодрова «Непрофессионалы» предназначены молодежной аудитории и поднимают важную проблему нравственного становления человека.

Детской аудитории адресована комедия «Кувирок через голову», снятая по мотивам одноименной повести детской писательницы Э. Журавлевой. Фильм рассказывает о семье, всех членов которой объединяет искренняя любовь к животным. Режиссер-постановщик Э. Гаврилов. В ролях — А. Мягков, А. Вознесенская.

Снова на экране комедия американских кинематографистов «В джазе только девушки» и музыкальный фильм «Танцор диско» (Индия). Повторный экран представлен фильмами «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Через тернии к звездам», «Искренне Ваш...», «Трижды о любви», «По следам беглеца», «Избранник Великого духа», «Преступление в гостинице».

Н. БАРЫШЕВА,
методист городских кинотеатров.



4, 5 июня.
МИР. Красный зал.
Ночной экипаж — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Мультесборник «Ну, погоди!» — в 10. Опасное сходство — в 12-30, 16-30, 18-30, 20-30.
Синий зал.
Человек с бульвара Капуцинов — в 14, 16, 18, 20.
РОССИЯ.
Три толстяка — в 9-30.
В джазе только девушки —

в 11, 13, 15. Хозяйка Инскавуори — в 17, 19, 21-15.
КОСМОС.
Посторонним вход разрешен — в 9. Беглецы — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
Как три мушкетера (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Зал повторного фильма.
Влюбленная в цирк — в 14-30. Шапки (две серии) — в 16, 20.
ОКТАБРЬ.
Мультесборник «Золотая антилопа» — в 9-15, 11.
Кувирок через голову — в 13, 15. На исходе ночи (две серии) — в 17, 20.

В ПОЛОВОДЬЕ

Зеленый дым
Опутал рошницу.
Прибрежный
Розовый тальник...
Речная гладь
Искрится, морщится
Под куличинный
Звонкий крик.
Разлив воды
За берег держится,
За тот, что люден,
Крутобок...
А облака-ватажки
Беженцев
Рассеял резвый
Ветерок.

И снова солнце
Синью катится
В объёмку
С полою водой.
Плыть в лодчонке-
Каракатине
Знакомой поймой
Луговой.
На островок сойду
В дубравушку.
В тени присяду
У ракин.
Я не сойду былинку-
Травушку.
Мне дорог майский
Мадажит!

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 89, тираж 34822.